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Eurofins Gruppen har
overtaget laboratorie-
koncernen Lantmännen
Analycen med afdelinger
i Sverige, Norge, Dan-
mark, Finland og Polen

Euofins Gruppen har den 26.
oktober 2007 indgået endelig
aftale med Lantmännen In-
vest AB i Stockholm om over-
tagelse af laboratoriekoncer-
nen Lantmännen Analycen
AB med virksomheder i Sveri-
ge, Norge, Danmark, Finland
og Polen. Overtagelsen bety-
der, at Lantmännen Analycens
laboratorier fremover indgår i
Eurofins Gruppen, og at antal-
let af ansatte i Eurofins Skan-
dinavien øges med mere end
400 medarbejdere. Analycen
forventer i 2007 en omsætning
på mere end 40 mio. Euro. Ak-
tiviteterne fortsætter indtil vi-
dere uændret under navnet
Analycen A/S. I Danmark er
Karsten Jørgensen ansat som
ny adm. direktør for Analycen
A/S. I Sverige, Norge, Finland
og Polen fortsætter den nuvæ-
rende ledelse. Svend Aage
Linde indtræder som bestyrel-
sesformand i Sverige, Norge
og Danmark.
Lantmännens koncernledelse
har besluttet at sælge selska-
bet Lantmännen Analycen til
Eurofins-koncernen. Det giver
laboratorievirksomheden mu-
lighed for at videreudvikle sig,
samtidig med at det er et re-
sultat af Lantmännens arbej-
de med at fastlægge koncer-
nens langsigtede kurs.
- Ved at gennemgå vores virk-
somheder ud fra disse kriteri-

er får vi et dækkende billede
af, hvilke af koncernens forret-
ningsområder der er en vigtig
del af kernevirksomheden, og
hvilke, der skal afvikles på
langt sigt, udtaler Per Ström-
berg, administrerende direk-
tør og koncernchef for Lant-
männen. Per Strömberg fort-
sætter:
- Da koncernledelsen har be-
sluttet ikke at satse på labora-
torievirksomhed ud fra et
internationalt perspektiv, har
vi vurderet, at Lantmännen
ikke er en god ejer for Lant-
männen Analycen, da det be-
grænser selskabets mulighed
for at ligge på forkant med ud-
viklingen. En anden ejer vil
kunne give Lantmännen Ana-
lycen bedre forudsætninger
for at udvikle sig.
- Den nye ejer har udtrykt mål
og en strategisk kurs om at
blive en af de større aktører på
laboratoriemarkedet, hvilket
skaber helt andre muligheder
for Lantmännen Analycen og
sikrer virksomhedens fortsat-
te succes. Som ejer af et sel-
skab har man et stort ansvar
over for personalet, kunderne,
samfundet og ejerne. Gennem
salget lever vi op til dette an-
svar og giver Lantmännen
Analycen mulighed for at fort-
sætte sin fremgangsrige ud-
vikling, understreger Thomas
Bodén, bestyrelsesformand i
Lantmännen.

Stabilitet, effektivitet 
og hurtighed
Analycen er et af Nordeuropas
førende analyselaboratorier og
leverer kemiske og mikrobio-
logiske analyser til virksom-
heder inden for alle segmenter

i kredsløbet fra jord til bord
inden for områderne land-
brug, levnedsmidler, pharma
og miljø. Analycen har i dag
Nordeuropas bredeste analy-
sesortiment og kan levere om-
kring 10.000 forskellige analy-
ser. I Danmark er Analycen
akkrediteret af DANAK efter
ISO 17025 og certificeret efter
ISO 9001 og ISO 14001. Desu-
den råder Analycen over god-
kendelser fra Plantedirektora-
tet, Fødevarestyrelsen, Læge-
middelstyrelsen og Miljøsty-
relsen. Koncernen er repræ-
senteret med laboratoriefacili-
teter i Danmark, Sverige, Fin-
land, Norge og Polen. Det dan-
ske laboratorium er beliggen-
de i Videnpark Trekantområ-
det, Fredericia. Den danske af-
deling blev etableret i 1995,
hvor Analycen købte en del af
Miljø- og Levnedsmiddelkon-
trollens laboratorium i Frede-
ricia-området.
- Som leverandør af analysere-
sultater er vores vigtigste kon-
kurrenceparametre ubetinget
stabilitet, effektivitet og hur-
tighed. Analyseresultaterne
skal leveres hurtigst muligt,
og det er uanset hvilke prøver
det drejer sig om. I disse år
med mange nye og store byg-
geprojekter, har vi løbende et
stort antal jord- og vandprø-
ver, der skal analyseres for for-
skellige former for forurening.
Derfor er laboratoriet beman-
det med treholdsskift på alle
hverdage og vi har også be-
manding i weekenderne, for-
tæller Rita Splidt Pedersen,
salgschef i Analycen´s danske
afdeling, der fortsætter:
- Derved sikrer vi hurtigst mu-
lige resultater, efter at prøver-
ne er ankommet til laboratori-
et, hvor dygtige og erfarne
medarbejdere desuden altid
står til rådighed med vejled-
ning og rådgivning i forbin-
delse med prøveudtagning
samt transport og fremsen-
delse af prøveemballage. Den
centrale placering i tre-
kantsområdet ved Fredericia
betyder ligeledes, at Analycen
kan tilbyde landsdækkende
prøveafhentning.

Jord, vand og luft
- Vores miljøafdeling foretager
analyser indenfor områderne
jord, vand og luft, og her kan vi
stort set analysere for alle de
parametre, kunden kunne har
behov for. Faktisk er vores mil-
jøafdeling ganske banebryden-
de på mange områder, med en
omstillingsparathed, der lø-
bende kan tilpasses kunder-
nes ønsker og behov, pointerer
Rita Splidt Pedersen om virk-
somheden, der for bare ti år si-
den kun havde åbent fra 8-16.
Analycen gennemfører løben-
de adskillige analyser for både
regioner, kommuner og en

lang række rådgivende virk-
somheder. Udover at være DA-
NAK-akkrediteret, er virk-
somheden også godkendt af
Miljøstyrelsen til at foretage
en bred vifte af analyser
indenfor alle matricer i forbin-
delse med det nationale over-
vågningsprogram for vand og
natur, NOVANA.
Derfor er det næppe heller no-
gen tilfældighed, at Analycen
er det foretrukne analyselabo-
ratorium for en lang række af
landets største rådgivende in-
geniørfirmaer og hovedentre-
prenører, når de hurtigst mu-
ligt skal have klar besked.
- Vi er glade for også at blive
valgt som samarbejdspartner
på de lidt mere specielle opga-
ver. Vi har for eksempel netop
været med på analysearbejdet
fra Kærgaard Plantage i Re-
gion Syddanmark, hvor der
efterhånden har tegnet sig et
billede af en meget omfattende
miljøforurening, understreger
salgschef Rita Splidt Peder-
sen.

Døgnbemanding
I disse år hvor der bygges i re-
gioner og kommuner som al-
drig før, er behovet for at få
analyseret jord- og vandprøver
også blevet større og større. Og
det kan være forbundet med
store økonomiske omkostning-
er, hvis et gravearbejde eller
byggeri forsinkes unødigt af
en langsommelig analyse i la-
boratoriet.
- Derfor har vi tilpasset vores

produkt til vores kunders be-
hov, så laboratoriet er beman-
det døgnet rundt. Derved kan
vi i de fleste tilfælde give kun-
derne klar besked med de vig-
tigste analyseresultater alle-
rede dagen efter, prøverne er
indleveret, og det er et behov,
der er støt stigende, fortæller
Rita Splidt Pedersen.
Analycen beskæftiger i alt cir-
ka 450 medarbejdere, hvoraf
omkring en fjerdedel sørger
for, at laboratoriet i Fredericia
leverer testresultaterne til
kunden hurtigst muligt, så
eventuelle afbrydelser i pro-
duktionslinier eller byggepro-
jekter ikke varer længere tid,
end det er højst nødvendigt.
- Vores vigtigste forretnings-
grundlag er at levere de analy-
seresultater, som kunderne
efterspørger på alle tider af
døgnet. Selv om vi reelt bare
leverer et stykke papir med
nogle tal, er det et meget vig-
tigt værktøj, der afslører, om
kunden er nødt til at reagere
yderligere, eller om arbejdet
kan genoptages uden proble-
mer, fortsætter Rita Splidt Pe-
dersen.
Og derfor er det netop uhyre
vigtigt, at Analycen har en ef-
fektiv intern infrastruktur, så
analyseresultaterne kan leve-
res på kort tid.

Endnu mere effektive
For at effektivisere hele analy-
seprocessen fra det øjeblik
prøverne kommer ind ad dø-
ren, har man som noget helt

nyt valgt at tænke processen
som en produktionsvirksom-
hed hos Analycen.
Derfor er der netop taget et
helt nyt håndteringsapparat i
brug - nemlig et komplet
transportbåndssystem i mini-
format, der derved effektivise-
rer hele processen omkring
prøveforberedelse af jordprø-
ver. Ved etablering af trans-
portbåndet samt arbejdet med
eksempelvis stregkodeløsning
på prøveemballage kan der
spares en masse manuel
håndtering, hvorved medar-
bejderne i stedet kan bruges
deres arbejdstid på dét, de er
allerbedst til. Nemlig at give
kunderne analyseresultater
hurtigst muligt.
- Laborantens arbejdsopgaver
og ikke mindst arbejdsmeto-
der har på mange områder
ændret sig markant de sidste
ti år, og vi kan lige så godt lave
arbejdsprocedurerne, så de er
så smarte som overhovedet
muligt. Derfor har vi nu fokus
på automatisering af endnu
flere processer, så vi følger ti-
den, fastslår salgschef Rita
Splidt Pedersen.
- Fremover kan vi hermed bli-
ve endnu mere effektive til at
levere analyseresultater på en
lang række parametre. Så kan
for eksempel rådgiveren eller
entreprenøren lynhurtigt få at
vide, om der er tale om oliefor-
urening, hvilken forurenings-
grad det er, og hvilken type
olie det drejer sig om. Derved
giver vi også vores kunder mu-
lighed for at agere væsentligt
hurtigere, fortsætter Rita
Splidt Pedersen om håndte-
ringssystemet, der vil blive ud-
viklet løbende.
- Vi har i nogle år arbejdet
med stregkodeprincippet. Man
kunne godt tænke sig, at vi i
fremtiden kunne bruge RFID,
chip eller en anden form for
teknologi. Ved at indføre dette
sammen med samlebånds-
princippet sørger vi hos Analy-
cen også for, at vi optimerer
vores processer ved hjælp af
de nyeste teknologiske frem-
skridt, pointerer Rita Splidt
Pedersen.

Analycen analyserer det, man kalder fra jord til bord, hvilket
er næsten alt fra jord, vand og luft.

Analyselaboratorierne kan ofte levere analyseresultater fra dag til dag og har de mest moder-
ne metoder til rådighed

Ved at tænke som en produktionsvirksomhed har Analycen
udviklet et helt unikt og effektivt håndteringsapparat med
minitransportbånd

Vokseværk i 
laboratoriebranchen
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